



Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 28 (4401)

ПЯТНИЦА, 9 СЕНТЯБРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ
АО «БКО»
ЗА АВГУСТ

(в процентах к плану)

ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	— 100,0
Цех № 4	— 100,0
ЦСП	— 100,3

ШАМОТ

Цех № 3	— 100,0
Цех № 6	— 106,4

КАОЛИН

Ш. «Шиботова»	— 125,0
К-р «У.-Брынкино»	— 105,6

Вагоны и простои

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за август. При норме простоя вагона 8,0 часа фактически с учетом спецвагонов простои составили:

Цех № 1	— 6,0
Цех № 2	— 6,5
Цех № 4	— 6,2
Цех № 6	— 4,8
ЦСП	— 7,4
К-р «У.-Брынкино»	— 9,9
По комбинату	— 7,1

За безопасный труд

Причины все те же

В августе на комбинате произошло 2 несчастных случая, и оба на ЦСП. 24 августа оператор дробилки участка гидростата А. Н. Антонов, работая в вечернюю смену, нарушил инструкцию по эксплуатации дробилки. В результате травмировал правую ладонь. 25 августа в печном отделении из-за несогласованности действий с машинистом электролафета Д. В. Антоновым работник А. Д. Белоусов травмировал фаланги безымянного пальца и мизинца правой руки.

К сожалению, по этим же причинам несчастные случаи на комбинате были и ранее. Это говорит о том, что воспитательная работа по предупреждению несчастных случаев в цехах ведется не на должном уровне. Всего с начала года на комбинате произошло 13 несчастных случаев (за аналогичный период прошлого года — 18). В том числе по горным предприятиям — 3 (2) несчастных случая.

По запыленности существенного изменения в августе не произошло. Процент проб, превышающих норму, за этот месяц составил 38,4. С начала года — 37,7 процента. По цехам процент проб, превышающих норму, выглядит так: цех № 2 — 41,9%, цех № 3 — 40%, цех № 4 — 30%, цех № 6 — 36,3%, ЦСП — 51,2 процента.

Ю. ДОЛГОПОЛОВ,
и. о. зам. главного
инженера комбината
по ОТ и ОС.

К 50-летию Победы

УДАРНИКИ ТЫЛА

МНОГОЛЕТНЯЯ добросовестная работа в ремонтно-механическом цехе связывает слесаря-инструментальщика А. А. Уткина, контролера-приемщика А. П. Букашова и кузнеца Я. Н. Никитина. У каждого из них за плечами большая жизнь, история нашей страны, которая проходила на их глазах. Война — одна из ее страниц.

Боровичанин Алексей Абросимович Уткин уже в детские годы держал в руках молоток, зубило, плоскогубцы. Они заменили ему игрушки, а потом и вовсе стали его постоянными спутниками. Не случайно, что именно 16-летнего Алешу Уткина в 1941 году отправили за Урал, где в спешном порядке размещались эвакуированные заводы. Тылу нужны были умелые ребята, готовые в любую минуту переобучиться на изготовление военных изделий. Уткин работал только на военных заводах: сначала — в Кемеровской области, потом — в Новосибирской. Сколько прошло мин, снарядов через умелые руки слесаря Уткина! Много сил и времени он отдавал изготовлению армейских штыков. С усталостью Алеша не считался. Он понимал, чем больше изготовит оружия для фронта, тем скорее будет приближена победа в этой тяжелой и долгой войне.

Антонина Парамоновна Букашова, уроженка деревни Филиппково Мошенского района, в октябре 1942 года стала рабочей комбината «Красный керамик». Вчерашняя семиклассница сельской школы прошла месячные курсы фабрично-заводского обучения и не успела оглянуться, как оказалась на производстве. В цехе № 1 Тоня взялась за работу прессовщика.



По 12 часов в день у пресса ручного прессования сифонных изделий! Да, было нелегко, к тому же совсем еще девушке. Но на фронте во много раз тяжелее: брату, который так и не вернулся с войны, старшей сестре, тоже погибшей на передовой. В редкие минуты отдыха часто думала о своих родных и близких Тоня Букашова. Переживала и за тех, кто вместе с ними, плечом к плечу воевал с фашистами. Безусловно, это давало ей сил и энергии. Вот из таких старательных девочек в цехе организовалась комсомольско-молодежная бригада под руководством Веры Виноградовой. Тоня и здесь перевыполняла нормы. Паро-

возные топки потоком шли из-под ее неутомимых рук: для фронта, для победы!

С 12 лет пошел на сезонные работы житель деревни Устье Бологовского района Калининской области Яков Николаевич Никитин. В колхозе «Боевик» пахал землю, косил траву, убирал картофель. Когда началась война, отцов, старших братьев забрали на фронт. Остались старики, женщины да дети. На плечи 12—15-летних пацанов легли все тяжести сельскохозяйственных работ военного времени. Вместо со сверстниками Яша Никитин выращивал хлеб, который потом сдавали фронту. Сеял и убирал лен. И Яша, сам голодный

и плохо одетый, от зари до зари работал в поле.

Участие в трудовом фронте связало А. А. Уткина, А. П. Букашова и Я. Н. Никитина на всю оставшуюся жизнь. Их самоотверженная работа в гонимую фронтовых испытаний отмечена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.». Отдадим же должное им, участникам тыла, которые продолжают вкладывать силы и умения в наше мирное время.

К. АНДРЕЕВ.

На снимке: (слева направо) Алексей Абросимович Уткин, Антонина Парамоновна Букашова, Яков Николаевич Никитин. Фото А. Котова.

СЛЕСАРЬ БАТАЛЬОНА



А. П. КУДРОВ

РАЗГОВАРИВАЯ с участниками Великой Отечественной войны, узнаешь мно-

го нового о событиях уже пятидесятилетней давности в истории нашей страны. После одного из таких разговоров с бывшим забойщиком шахты «Большевик» Александром Петровичем Кудровым быстро записываю его интересный рассказ, стараясь ничего не упустить, о ремонтно-восстановительном батальоне, в составе которого он прошел сорок второй, сорок третий, сорок четвертый года и встретил победный сорок пятый.

«Сам я родом из деревни Шестнеково Прогресского сельсовета. О машинах тогда мало чего слышал, больше имел дело с тракторами. Выучился не только на них ездить, но и ремонтировать. Иной тракторист, случись поломка, сразу же бежит в МТС, за слесарем. Я же цыгарку в сторону, гаечный ключ в руки и давай-ка за мотор. В общем, хотел меня колхоз направить слесарем

в МТС, да тут войну объявили с немцами.

На призывном пункте спросили, мол, кем работал до войны. Когда узнали, что могу еще и слесарить, сразу же направили в Калининскую область. Там, в лесу, размещался ремонтно-восстановительный батальон. В его задачу входило ремонтировать и восстанавливать подбитую в бою технику нашей армии. Но сперва ее надо было доставить с передовой. Отсюда и шутили слесари ремонтно-восстановительного батальона: «Наш основной инструмент — это винтовка!».

По числу искореженных полторок, танков, проходивших через наши мастерские, было ясно и без военных сводок, чья пока берет и кому приходится отступать. Горько, конечно, было. Но закусишь до крови губу, гаечный ключ сожмешь до посинения и за ра-

боту! Отремонтируешь танк — держись враг! Восстановишь машину — не быть фашисту живу! Вот так и дотянули до сорок четвертого года. Тут уже наша взяла. По всем фронтам наступление. Наш ремонтно-восстановительный батальон прикрепили ко 2-му Украинскому фронту. Та же разбитая техника, да только не наша, а фашистская. Отремонтируем ее, закрасим черный крест красной звездой и — служу Советской Родине!

На территории Польши был интересный случай. Ехали мы с ребятами на «ЭиСе», как вдруг видим на обочине дороги немецкий фургон с открытым капотом. На всякий случай сняли с плеч винтовки. Тут и фашист, шофер значит, выказал свою персону. Заметил нас, замахал белым платком, мол, сдаюсь или сдался уже. А у самого руки по ло-

Окончание на 2 стр.

16 СЕНТЯБРЯ—РОЗЫГРЫШ

Уважаемые акционеры АО «Боровичский комбинат огнеупоров»!

Для Вас, кто сделал правильный выбор и продал свои акции в срок с 1-го августа по 15 сентября т. г. КОМБИНАТУ ОГНЕУПОРОВ, проводится розыгрыш ПООЩРИТЕЛЬНЫХ ПРИЗОВ.

Вас ожидают приятные сюрпризы, выступление ансамбля «Радуга» и, конечно, розыгрыш призов.

Только не забудьте прийти на розыгрыш, который состоится 16 сентября в 18 часов в ДК КОМБИНАТА ОГНЕУПОРОВ.

А для акционеров, которые захотят пролать во время проведения розыгрыша свои акции комбинату, будет работать приемный пункт, и акции можно будет пролать на очень выгодных для Вас условиях.

Вход свободный.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ! ЖДЕМ ВАС!

1—2.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ЖДЕМ ПОМОЩИ

Как обычно, в первые осенние месяцы идет активная подготовка цеха к работе в зимних условиях. Чтобы зима не застала врасплох, стараемся сейчас использовать трудовые ресурсы, не упустить время. Согласно плану мероприятий готовится энергетическое хозяйство: газовая котельная, котлы-утилизаторы, бойлерная, системы водопровода и канализации; здания и сооружения. К отопительному сезону мы готовы. Выполнен большой объем работ в котельных. Чтобы зимой не было сбоев в работе котельных, произведена чистка и опрессовка котлов, ревизия и ремонт запорной арматуры. Проведены ревизия и ремонт дымоходов. Вычищены бойлеры, заменена линия конденсата в газовой котельной и бойлерной.

В текущем году запущена в работу аварийная система во-

доснабжения цеха с новой насосной из реки Вельгия.

Собственными силами производим утепление зданий. Остекляем оконные и ремонтируем дверные проемы. До начала отопительного сезона закончим работы по ремонту насосного оборудования в котельной, проведем чистку канализации.

По графику на 1994 год ремонт кровли намечался на август. Нужно отметить, что кровля находится в неудовлетворительном состоянии. Выполнять эти работы должен цех капитального ремонта, который никак не может приступить к намеченному, ссылаясь на отсутствие людей. И пока только слышим одни обещания приступить к замене кровли и ждем действенной помощи в этом вопросе от ЦКР.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
начальник цеха № 6.

Указ Президента Российской Федерации

Об индексации государственных пенсий в Российской Федерации в сентябре и октябре 1994 года и источниках ее финансирования

В дополнение к Указу Президента Российской Федерации от 3 августа 1994 г. № 1584 «Об индексации государственных пенсий в Российской Федерации с 1 августа 1994 г. и источниках ее финансирования» и до решения палатами Федерального Собрания вопроса об источниках финансирования пенсионных выплат в связи с их индексацией с 1 августа 1994 г. постановляю:

1. Увеличить с 1 сентября 1994 г. все пенсии, исчисленные в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» (без компенсации), в 1,3 раза, а с 1 октября 1994 г. — в 1,51 раза, исходя из размеров пенсий, выплаченных в июле 1994 г.

В связи с этим с 1 сентября 1994 г. минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, составляет 24700 рублей в месяц, а с 1 октября 1994 г. — 28700 рублей в месяц.

2. При назначении пенсий или их перерасчете с 1 сентября 1994 г. суммы заработка, полученные до 1 августа

1994 г., индексируются с применением коэффициента 1,3, а при назначении пенсий или их перерасчете с 1 октября 1994 г. — с применением коэффициента 1,51. Размер пенсий при этом соответственно в 1,3 раза и в 1,51 раза не повышается.

При этом компенсационная выплата, установленная в соответствии с законодательством Российской Федерации, сохраняется.

3. Правительству Российской Федерации до принятия федерального закона о предоставлении дотации Пенсионному фонду Российской Федерации обеспечить выделение этому фонду в сентябре 1994 г. ссуды для индексации всех пенсий, назначенных в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР».

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
17 августа 1994 года
№ 1695

К 50-летию Победы

КАТЕНЬКА

ДУМАЛА ли Катя Петрова, что подрадется грозное время и выпадет ей нелегкая доля стать санитаркой военного госпиталя? Скорее всего нет. В мирную пору меньше всего думается о войне. Время и мысли свои отдаешь работе. Катя работала сифонщицей в 4-ом цехе «Красного керамика». Трудилась, что называется, от души, и уже девчонкой ходила в стачановцах.

«Хоть и трудно, а интересно жили» — вспоминает довоенное время Екатерина Павловна Петрова. Да, в жизни этой женщины хватало и трудностей, и радостей. Одно время работала она в Донбассе. Когда вернулась в Боровичи, комбинат уже эвакуировался. В стране шла война.

Куда идти? Екатерине Павловне очень хотелось помочь фронту, принять участие в приближении победы.

Екатерину Петрову взяли в госпиталь, который в 1942 году разместился на территории бывшего лимонадного цеха по улице Дзержинского. Определили ее кастиляющей. Но раненых в госпиталь поступало столько, что Екатерина Павловна часто выполняла обязанности санитарки. До сих пор она не может забыть окровавленное белье, которое снимала со стонущих от ран солдат. Глаза не высыхали от слез: раненые были ей в эту минуту родные, как дети. Среди них и совсем молоденькие солдаты попадались. «Потерпи, сынок, потерпи, родненький», — успокаивала их, как могла. Кому воды поднесет, кому подушку поправит — никаких работ не чуралась. За что бойцы отвечали ей взаимностью, называли ее душевно и ласково — Катенька.

Когда действующая армия, к которой причислялся этот госпиталь, перешла в наступление, за ней последовала и военная больница. Поблагодарили «залатанные» красноармейцы Катеньку за все то хорошее, что она сделала для них. И дали ей обещание: в следующем году быть в Берлине! «Живыми и невредимыми!» — добавила на прощание Екатерина. И вот—9 мая незабываемого сорок пятого года.



Телефонистка Екатерина Павловна (она работала к этому времени на телефонной станции комбината) пришла со смены усталая, но радостная. «Победа!» — сказала своим домашним и заплакала. А как же иначе! Ведь сколько людей не дожили до этого дня, сколько навсегда закрыли глаза на ее пропавших мекандаментами руках.

На снимке: Екатерина Павловна Петрова.
Фото А. КОТОВА.

СЛЕСАРЬ БАТАЛЬОНА

Окончание. Нач. на 1-й стр. кость в мазуте. Остановились мы, выпрыгнули из кузова, подошли к нему. «Ну что, Ганс, Гитлер капут?!» — смеется у него. А он нам показывает, что у него, мол, машина капут, никак не завести. Пока ребята смотрели, что у немца в фуругове, я с Гансом покумекал немного над мотором и завел

его. Вот такие штуки случались на войне». — «А что у Ганса было в фуругове?» — «Да макулатура фашистская. Он оказывается вез ее в наш батальон. И она потом быстро разошлась на самокрутки. А победу я встретил в немецком городке Намславе. Мы тогда перогоняли трофейную, совершенно новенькую технику в

тыл. Вдруг на шоссе Намслава — пробка. Что такое? Выглянул из кабины и слышу, как мне кричат впереди: «Победа! Передай по цепочке браткам, что наша победа». Хоть мечтал я встретить победу в Берлине, но и здесь вышло складно: Намслав прокричал нам, победителям, славу!»

А. КОТОВ.

Страницы истории

30 АВГУСТА — ЗАВОДСКОЙ ПРАЗДНИК

В 1880 году Петербургский первый гильдии купец Константин Логинович Вахтер строит новый завод по производству канализационных труб, кислотоупорных и огнеупорных изделий и материалов. Завод примыкает непосредственно к железной дороге, соединившей г. Боровичи со ст. Углова в 1877 году. Транспортировка продукции завода по железной дороге значительно удешевила ее доставку к потребителям, а также позволила получать необходимые сырье и материалы из различных районов Российского государства. Это был завод № 1, а для сегодняшнего поколения недавно закрытый цех № 1 нашего комбината.

Днем основания (рождения) было принято 30 августа 1880 года, и этот день именовался тогда «ЗАВОДСКОЙ ПРАЗДНИК», отмечался он ежегодно.

В 1916 году к Заводскому празднику группа рабочих завода № 1 в количестве 51 человека были награждены именными серебряными часами за выполнение заказов на оборону. В числе награжденных было три женщины. В фондах музея хранится фотография полного состава группы, сфотографированной на территории завода после вручения награды.

Б. МАРКЕЛОВ,

В. Н. БЕЛОВ

После непродолжительной болезни на 64-ом году жизни скончался Василий Николаевич Белов — бывший начальник железнодорожного цеха. Родился он 25 апреля 1931 года в деревне Карельское Пестово Пестовского района Новгородской области.

В железнодорожном цехе помят Василия Николаевича кто молодым инженером, другие вспоминают его добрым словом как мастера, третьи ставили его в пример нынешним руководителям грузовой работы в цехе. Но большая часть людей знала его как начальника цеха.

Почти 30 лет жизни отдано ЖДЦ. В июле 1956 года молодой специалист Василий Белов направлен на работу на комбинат огнеупоров по путевке Министерства черной металлургии после окончания Ленинградского ордена Ленина института инженеров железнодорожного транспорта.

Вот так впервые он переступил порог железнодорожного цеха. Набирался опыта у старших. Мастер службы эксплуатации желдорцеха. Ему было поручено строительство повышенного железнодорожного пути для разгрузки прибывающего из Подмосковья угля. В то время тепловая электростанция комбината работала на угле. Его требовалось очень много. И вот, чтобы облегчить труд грузчиков жел-

дорцеха, выгрузивших уголь вручную, решено было незамедлительно строить эстакаду ТЭЦ. Именно здесь он проявил себя хорошим организатором.

В 1961 году Василия Николаевича выдвигают на должность заместителя начальника цеха — начальника грузовой службы. С этой работой он справлялся. С людьми работал умен и рабочие его понимали без лишних слов.

В 1982 году В. Н. Белов назначен начальником железнодорожного цеха.

За все эти годы с участием Василия Николаевича в цехе внедрены погрузчики на складах, сменился парк железнодорожных кранов с паровых на дизель-электрические, появились склад лесоматериалов с козловыми кранами на «Усть-Брынкино» и склад металла с козловым краном, внедрен пакетированный способ погрузки изделий на складах.

Работа была на первом месте. Нельзя не вспомнить и такой факт. Василий Николаевич многие годы был бесшумным пропагандистом, лектором-международником общества «Знание». За эту общественную работу имел много поощрений.

В нашей памяти он останется грамотным специалистом и руководителем, хорошим товарищем.

Группа товарищей.